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го, м’язистого тіла (фітнес, бодібілдинг та ін.), дуже часто на шкоду духовному та інте-
лектуальному розвитку. Подібне діалектичне протиріччя перешкоджає створенню «ці-
лісної» особистості, у якій би гармонійно поєднувалися всі складові її буття.

Тому для вирішення цього питання, як і для вирішення будь-якого іншого пи-
тання в цьому всесвіті, необхідно використовувати такі філософські поняття як «гармо-
нія» та «міра».

Науковий керівник — к.ф.н., доцент Мельник Ю.М.

ЖІНОЧИЙ ФУТЗАЛ У СИСТЕМІ ЗАНЯТЬ 
ФІЗИЧНОЮ КУЛЬТУРОЮ

Похлебіна Н.О. , студентка V курсу факультету АМтаР 
Одеська національна академія харчових технологій

м. Одеса, Україна  

Історія міні-футболу своїми коренями сягає у 20-30-ті роки XX століття. 
Назва цього виду спорту походить від португальського «futebol de salno» 

або іспанської «futbol de salon», який перекладають як футбол в залі. Міні-футбол, в 
інших країнах поширений під назвою «футзал», - один з варіантів футболу, в який в за-
галом грають у закритих приміщеннях. Історія міні-футболу бере початок в Уругваї в 
1930-х роках, коли країну захопила ейфорія, спричинена перемогою на Чемпіонаті сві-
ту з футболу. Після цього гра почала поширюватися всіма країнами, не оминаючи та-
кож  і Україну. 

Футзал як один із напрямків футболу полюбився не тільки чоловікам, а й 
жінкам. Жіночий футзал в Україні почав свою історію в кінці 80-х років XX століття. 
1997 року Україна вперше брала участь у міжнародному турнірі з футзалу серед жіно-
чих збірних команд. Турнір проводився в Іспанії. Після участі збірної жіночої команди 
України на міжнародному турнірі цей напрямок став поширюватися серед жінок та дів-
чат з неймовірною швидкістю. Це стало приводом появи нових клубів та підняло жіно-
чий футбол в цілому на новий рівень. Наразі існує жіноча ліга з футзалу, проводяться 
різноманітні турніри серед команд. 

Незважаючи на свою простоту, футзал має ряд цікавих особливостей, що роб-
лять цю гру своєрідною та привабливою.

По-перше, кожний гравець значно частіше, ніж у великому футболі, торкається 
м’яча та бере участь у всіх етапах нападу та захисту. По-друге, голів у міні-футболі за-
бивається значно більше. По третє, гравці повинні діяти з повною віддачею сил, всти-
гаючи захищати свої ворота та атакувати чужі. Крім цього, під час гри у залі м’яч май-
же весь час перебуває у грі, що допомагає швидко освоїти техніку і тактику гри, що 
зменшує шлях до вершин спортивної майстерності.

В Одеській національній академії харчових технологій з 2010 року існує жіноча 
команда з футзалу, яка регулярно проводить тренування та бере участь у різних турні-
рах. Сьогодні у команді 12 гравців з різних факультетів та курсів. Це свідчить про те, 
що футзал цікавить дівчат різного віку і не залежить від їхніх напрямків навчання.
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Спостерігаючи розвиток жіночого футзалу в ОНАХТ за останні 4 роки, можна 
відзначити, що до команди потрапляють не тільки досвідчені гравці, а й новачки, які 
хочуть вчитися цього виду спорту з подальшою спортивною перспективою. За статис-
тикою, за останнім часом команда постійно поповнюється. З тих дівчат, хто вирішив 
спробувати цей новий для себе вид спорту, понад 60% продовжили тренування, оскіль-
ки вже не уявляли своє подальше життя без занять футзалом.

Результатом систематичних тренувань стали призові місця команди на обласних 
студентських іграх за останні 3 роки.

Займатися міні-футболом корисно для здоров’я, адже спортсмен завжди перебу-
ває в русі, а це позитивно впливає на весь організм загалом. У разі систематичних тре-
нувань  міцнішає м’язовий корсет всього організму, кращає його загальна витривалість, 
прискорюється реакція, укріплюється серцевий м’яз та вищає стійкість до стресу. Тому 
жіночий футбол потрібно популяризувати в академії для залучення до нього ще більшої 
кількості дівчат з метою досягнення нових спортивних висот та вдосконалення стану 
здоров’я тих, хто займається. 

Науковий керівник – ст. викладач Болтоматіс Д.В.

ПРОФІЛАКТИКА ТА КОРЕКЦІЯ  ПОРУШЕНЬ ПОСТАВИ 
СТУДЕНТІВ У ПРОЦЕСІ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ

Радов С. Ю., студент ІІІ курсу, факультету АМ та Р
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Сучасний етап реформування системи вищої освіти характеризується значною 
інтенсивністю навчального процесу. Останнім часом в Україні багатьма фахівцями 
спостерігається зниження обсягу рухової активності студентів (Т. В. Сичова, 2013; 
С. В. Рoманчук, 2014). Така тенденція негативно позначається на фізичному розвитку, 
фізичній підготовленості та функційному стані молоді, що обумовлює особливу соціа-
льну значущість збереження і зміцнення здоров’я студентської молоді. 

Останньо стан здоров’я студентів стає предметом пильної уваги фахівців 
(Т. Ю. Круцевич, 2010 –2015; Ю. М. Фурман, 2013). Численні дослідження, проведені 
донедавна, свідчать про те, що функційні порушення постави є одним з найпоширені-
ших відхилень у скелетно-м’язовій системі сучасних студентів.

Завдання дослідження: 1. Проаналізувати ступінь наукового опрацювання у фа-
ховій літературі з проблеми корекції порушень постави студентів у процесі фізичного 
виховання. 2. Визначити теоретичні та практичні засади використання реабілітаційних 
та профілактичних заходів із студентами, що мають порушення постави. 

Актуальними є результати досліджень (Л. І. Юмашевої, 2007; М. А. Колоса, 
2010; О. А. Мартинюк, 2011), у яких обґрунтовано технологію профілактики порушень 
постави студентів, що належать до групи ризику щодо виникнення функційних пору-
шень опорно-рухового апарату у процесі фізичного виховання, що має виражену про-
філактично-оздоровчу спрямованість. Важливе дослідження А. І. Альошиної (2016), у 
якому описано концепцію профілактики й корекції функційних порушень ОРА дітей та 
молоді у процесі фізичного виховання, розроблено з огляду на передумови виконання 
оздоровчої діяльності (соціально-педагогічних, біологічних, особистісних) та концеп-
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